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SLOVO ŘEDITELE 

 

Vážení rodiče, studenti, studentky a přátelé školy,  

 

nastává jaro, doba je nejistá, trhy se otřásají, ale u nás ve škole máme jako obvykle třídní 

schůzky, probíhají projektové dny, již máme za sebou část maturit a přijímací zkoušky. Zase 

nám přišlo poměrně hodně přihlášek a jsme rádi, že je o naši školu zájem. Proto mně nezbylo 

než dát na dva kritické dny, kdy přišel největší počet uchazečů, ředitelské volno.  

 

O prázdninách bychom rádi na zahradě postavili workoutové hřiště, které bude sloužit nejen 

pro výuku tělesné výchovy, ale bude k dispozici našim studentům i v čase mimo výuku. Náš 

původní projekt stavby tělocvičny je totiž nyní v nedohlednu, proto se budeme dočasně snažit 

využít areál školy i tímto způsobem. 

 

Děkuji Vám za dosavadní spolupráci, podporu a těším se na její pokračování. 

 

Přeji vše dobré. 

 

Mgr. Jiří Vojáček, ředitel školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ZE ŽIVOTA NA BIGY 

 

Dovolte nám letmý přehled aktivit školy, které se odehrály od podzimního vydání našeho 

bulletinu. Po celé období vyučující pro své žáky pořádali předmětové exkurze, vzdělávací, 

sportovní, kulturní a preventivní programy nejrůznějšího zaměření. V prosinci nás svým 

zdařilým vystoupením v kostele Nanebevzetí Panny Marie adventně naladili naši primáni a žáci 

církevní základní umělecké školy. Leden proběhl ve znamení lyžařských kurzů, kterých se až na 

výjimky zúčastnili studenti kvint a sekund. Na začátku března proběhl maturitní ples, při 

kterém se nám s noblesou i vtipem představili letošní maturanti. Několik desítek našich 

studentů úspěšně složilo mezinárodní jazykové zkoušky a získalo certifikáty z cizích jazyků, 

zejména z angličtiny. Jejich snažení jsme podpořili jednorázovým stipendiem.  
 

V oblasti kariérového poradentství jsme v prosinci uspořádali Den profesí, na který jsme 

pozvali 24 zástupců různých povolání, mezi kterými bylo několik absolventů a rodičů. Velmi si 

vážíme jejich trvalé přízně. V únoru naši bývalí studenti při kariérových dnech přiblížili 

zájemcům z vyššího gymnázia vysoké školy, na kterých studují. Někteří studenti využili online 

aplikaci Salmondo, zejména testy slabých a silných stránek a zájmově osobnostní typologie. 

Studentům sext jsme kromě toho poskytovali individuální podporu při volbě budoucího 

studijního zaměření a volitelných seminářů. Přihlášky byly zpracovány a můžeme konstatovat, 

že až na francouzštinu, latinu a religionistiku budeme otevírat všechny semináře. V budoucích 

sekundách se budou vyučovat všechny další cizí jazyky, tj. francouzština, němčina i 

španělština. V kvartách proběhla volba estetické výchovy, od září bude v kvintách probíhat 

výuka ve dvou skupinách hudební a jedné skupině výtvarné výchovy.  
 

Nezapomínáme ani na charitativní činnost. Dobrovolné vstupné z adventního koncertu jsme 

věnovali na výstavbu hospice ve Stěžerách, naši studenti se jako koledníci zúčastnili Tříkrálové 

sbírky, z výtěžku adventních trhů a tzv. Sváči pro adopci podporují naše třídy prostřednictvím 

projektu Adopce na dálku vzdělávání indických dětí. Děkujeme rodinám za podporu.  
 

Iva Štěrbová, zástupkyně ředitele 



 

 

 

 

   
Adventní pásmo prim             Lyžařský kurz kvint 

 

     
Maturitní ples                             Den profesí 

 

 



 

ÚSPĚCHY NAŠICH STUDENTŮ V PŘEDMĚTOVÝCH SOUTĚŽÍCH 

 

Ve druhém pololetí se naplno rozjel kolotoč soutěží v nejrůznějších předmětech a oborech. 

Jsme rádi, že naši studenti patří i díky podpoře svých vyučujících mezi aktivní a úspěšné 

účastníky, jak je vidět v přehledu nejlepších umístění na krajské úrovni: 

 

Biologická olympiáda (1. místo Anežka Dvořáková, 3. místo Zuzana Příkazská) 
 

Bobřík informatiky (1. místo Jan Vojtíšek, 2. místo Jan Dresler) 
 

Geografická olympiáda (1. místo Antonín Vlček, 2. místo Martina Franková, 2. místo Šimon 

Trávníček) 
 

Chemická olympiáda (2. místo Martina Franková) 
 

Matematická olympiáda (1. místo Anna Reschelová) 
 

Soutěž v anglickém jazyce (1. místo Lukáš Seiner) 
 

Soutěž v jazyce německém (1. místo Bivoj Xaver Pleskot) 
 

Dařilo se také v týmových soutěžích napříč různými odvětvími, podrobnější informace 

naleznete průběžně v aktualitách i samostatné sekci na našich webových stránkách. 

 

Petr Beneš, zástupce ředitele 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.bisgymbb.cz/pro-studenty-rodice/souteze


 

ERASMUS+ 

 

Pomalu se blížíme ke konci prvního projektového období v rámci naší akreditace Erasmus+ a 

rádi bychom vás informovali o dosavadním průběhu. Naším cílem je maximálně efektivně 

využívat prostředky z EU a zajistit, aby se co nejvíce našich žáků i učitelů mohlo zúčastnit 

zahraničních výjezdů a výměn. 

 

Díky skvělé spolupráci s našimi zahraničními partnery se nám to zatím daří nad očekávání – 

během ještě nedokončeného patnáctiměsíčního projektového období jsme využili přidělené 

prostředky na 140 %. (Tuto informaci berte prosím spíše jako vtip a vzpomínku na plánovité 

hospodářství doby minulé, nicméně tento údaj vystihuje naši zásadní snahu neplýtvat 

svěřenými fondy).  Celkem od září 2024 proběhlo 13 individuálních mobilit, a to jak 

krátkodobých (do 30 dnů), tak dlouhodobých (nad 30 dnů). Studenti vyjeli na partnerská 

gymnázia v Německu (Dag-Hammarskjöld-Gymnasium, Würzburg; Gymnasium Maria Stern a 

Maria-Ward-Gymnasium, oba v Augsburgu) a ve Francii (Ensemble Scolaire Edmond Michelet 

– Lycée Bossuet, Brive-la-Gaillarde). 

 

Doufáme, že na jaře ještě proběhne několik individuálních mobilit ve Španělsku (IES San 

Antonio de Benagéber – Valencia; Colegio San José – Jesuitas, Valladolid). 

 

Skupinové týdenní reciproční výměny probíhají s našimi hlavními partnery v Německu, Francii 

a Španělsku (Dag-Hammarskjöld-Gymnasium, Würzburg; Ensemble Scolaire Edmond Michelet 

– Lycée Bossuet; IES San Antonio de Benagéber – Valencia). V březnu proběhla reciproční 

návštěva našich a německých žáků, v neděli 6. 4. se u nás vystřídaly dvě skupiny – španělská 

odjela a krátce před půlnocí přijela do rodin našich studentů skupina francouzská. Děkujeme 

všem rodinám za jejich pohostinnost a nasazení! 

 



 

V tomto projektovém období se zatím zúčastnili vzdělávacích kurzů pouze dva vyučující. Do 

budoucna bychom se proto rádi více zaměřili na jejich podporu, a to především skrze tzv. job 

shadowing (stínování) v evropských školách, které učitelům umožňuje sdílet zkušenosti a 

získávat nové podněty pro výuku. Věříme, že nám v tom pomohou i nové kontakty, které 

navázal koordinátor E+ naší školy během kontaktního semináře v Oystese v Norsku. Rádi 

bychom do naší partnerské sítě nově zapojili také školu z Finska – držte nám palce! 

 

Cíle naší akreditace jsou v kostce inovace výukových metod a společné vzdělávání či podpora 

evropské identity.  

 

Věříme, že evropská spolupráce je v dnešní době důležitější než kdy jindy. Děkujeme vám za 

vaši dosavadní podporu! 

 

Ondřej Bouma, zástupce ředitele, koordinátor 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

ÚČINKOVÁNÍ ŠKOLNÍHO PĚVECKÉHO SBORU PŘI BISKUPSKÉM SVĚCENÍ  

 

V sobotu 22. 2. proběhla v katedrále Svatého Ducha na Velkém náměstí velkolepá akce – 

svěcení Prokopa Brože na nového biskupa. Pro nás, školní sbor Squadru Risonante ve 

spolupráci se spoustou „externistů“ (bývalých členů sboru, učitelů a dalších skvělých 

hudebníků), byla velká čest tuto mši hudebně doprovodit. Celkem nás účinkovalo kolem 

devadesáti, takže jsme trochu zápasili s prostorem na kůru, odkud jsme zpívali, ale nakonec si 

každý kousek místa našel. Nacvičovali jsme celkem dva měsíce po menších skupinkách – my 

jako Squadra, ostatní zpěváci a jednotlivé skupiny nástrojů. Všichni jsme se pak sešli na několik 

společných zkoušek, kde jsme vše pod vedením našeho sbormistra Františka Nováka sesadili 

dohromady. Závěrečná generálka proběhla na místě již ve spolupráci s televizí Noe, která 

celou mši přenesla divákům i mimo katedrálu. Myslím, že se akce velmi vydařila a že si z ní 

každý odnášíme hezké zážitky. 

 

Jindřich Horák, zpěvák  

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

         

   
Skupinová výměna v Německu                 Návštěva z partnerské francouzské školy 

 

   
Skupinová výměna ve Španělsku        Nový biskup Prokop Brož na maturitním plese

  

 



 

DEBATOVÁNÍ 

 

Učíme se nejen mluvit, ale i přemýšlet. Nejen vyhrávat, ale i prohrávat. 

 

Soutěžní debatování je díky svým přínosům ideálním doplňkem vzdělání i duševního zrání. 

Debata je sporem mezi dvěma družstvy na předem stanovený problém. Jedno družstvo 

problém obhajuje, druhé jeho argumenty vyvrací. V dalších kolech se role a následně i témata 

mění. Utkání má pevně stanovenou strukturu, na závěr utkání rozhodčí vždy udělí rady 

k dalšímu rozvoji debatérů. 

 

V oblasti kognitivních funkcí se debatou rozvíjí kritické myšlení, získávání poznatků, práce se 

zdroji, vyjadřování, tvorba a formulace argumentů. V psychické rovině soutěž rozvíjí sdílení, 

naslouchání, spolupráci, schopnost vítězit i prohrávat, sebereflexi a zdravé sebevědomí.   

 

Většina zahraničních univerzit ve Velké Británii a Spojených státech si je dobře vědoma toho, 

jaké studijní kompetence z těchto soutěží plynou, a úspěchy z turnajů započítávají jako velkou 

výhodu v přijímacím řízení. U nás přijetí bez přijímaček nabízí za vítězství například MUNI Brno. 

Náš debatní kroužek má 14 členů a schází se ve středu. Zájemci vyjíždějí na turnaje Debatní 

ligy, či Debate League v angličtině. Z 59 týmů se pohybujeme okolo 25. místa, což je pro 

začátečníky výsledek dobrý. Kroužek letos na škole uspořádal třídenní projekt debatování pro 

septimy a dvoudenní Debatiádu pro kvarty. Na těchto akcích jsou členové kroužku rozhodčí, 

což rozšiřuje jejich zkušenosti z velmi obohacující perspektivy. Vítězové naší Debatiády nyní 

získali 1. a 2. místo v turnaji pro Královéhradecký a Pardubický kraj, a tak se chystáme na finále 

do Prahy. Vzhledem k tomuto úspěchu uvažujeme nabídnout debatní kroužek i třídám nižšího 

gymnázia. 

 

Přemysl Volek, vyučující debatního kroužku 

 



 

 

 

 

   
          

 

   
 

 

 

 



 

EVROPSKÝ PARLAMENT MLÁDEŽE  

 

Od r. 2022 se naši studenti účastní anglicky vedených debat a konferencí pořádaných 

Evropským parlamentem mládeže (EPM ČR). Začátkem školního roku si studenti od kvart po 

septimy mohou ve zkrácené podobě vyzkoušet simulované konferenční jednání o aktuálních 

společenských tématech v rámci Dne EPM přímo u nás ve škole. Nejobratnější debatéři jsou 

pak vysláni na několikadenní regionální výběrovou konferenci, odkud někteří směřují i dál do 

národního kola a na další vzdělávací akce pořádané EPM. Zde se setkávají nejen s vrstevníky 

z celé republiky i zahraničí, ale i s profesionály z různých oblastí veřejného života, a získávají 

tak cenné zkušenosti, které napomáhají jejich znalostnímu i osobnostnímu rozvoji. Aktivní 

zapojení v EPM jim pak následně otevírá možnost účastnit se podobných akcí také v zahraničí. 

V letošním roce nás studenti úspěšně reprezentovali na výběrových konferencích EPM v České 

Třebové a v Liberci. V příštím školním roce by mělo podzimní regionální jednání proběhnout 

přímo u nás v Hradci Králové. 

 

Marcela Tejklová, vyučující anglického jazyka, koordinátorka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ŠKOLNÍ PARLAMENT 

 

Dobrý den, s radostí můžeme konstatovat, že se nám za tento školní rok, který zdaleka 

nekončí, povedlo realizovat již několik projektů. Uspořádali jsme například dva speciální dny, 

Suit up day, neboli „den formálního oblečení“, a „fake“ masopust, kdy jsme pořádali soutěž o 

nejlepší kostýmy. Dokonce i část pedagogického sboru se zapojila do soutěže a svými 

propracovanými kostýmy mnohé překvapila a pobavila.  

 

Dále jsme provozovali na dnech otevřených dveří kavárnu, kde si návštěvníci mohli zakoupit 

dobré pochutiny, chvíli posedět a poslechnout si živou hudbu našich skvělých muzikantů, 

dozvědět se něco o fungování parlamentu i o možnosti zapojit se do redakce školního 

časopisu. Děkujeme všem studentům, kteří byli ochotni se zúčastnit kavárny a něco napekli. 

Ze zpětných vazeb víme, že měla kavárna velký úspěch, a plánujeme s ní pokračovat. 

 

Mezi studenty jsme zorganizovali zpětnou vazbu o podobě školních webových stránek, 

protože i nám studentům záleží na image naší školy. Upozornili jsme na určité nedostatky a 

zároveň pochválili věci, které se zlepšily. Nejvíc nás ale těší umístění nápojového automatu v 

nové chill zone, takže když má někdo ze studentů chuť dát si kafe, může ho využít. Nižší 

gymnázium si může uvařit čaj či horkou čokoládu. Děkujeme vedení za realizaci tohoto návrhu.  

To byl takový krátký přehled toho, co jsme zatím stihli, zdaleka ale nekončíme. Máme mnoho 

nápadů a zatím i energie na jejich realizaci.  

 

za školní parlament Zdeněk Šubrt, předseda 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

   
 

 

   
  

         

 



 

OKÉNKO SPIRITUÁLA 

 

Vážení absolventi, 

 

rád bych využil této příležitosti vás jako spirituál pozdravit a podělit se s vámi o novinky ze 

života našeho gymnázia. I letos byl někdo ze studentů pokřtěn a brzy bude skupina našich 

studentů biřmována. Hlavní letošní aktualitou je nicméně pouť studentů do Říma, kterou se 

nám podařilo za mimořádných okolností zdárně uskutečnit. Původní plán byl jet do Říma týden 

po Velikonocích u příležitosti Jubilea teenagerů, v rámci kterého se mělo konat svatořečení bl. 

Carla Acutise (zemřel v 15 letech, stal se patronem mladých). O Velikonočním pondělí ovšem 

zemřel papež František a celý program se tak změnil, protože svatořečení se bez papeže konat 

nemůže, a Vatikán zachovával státní smutek. Nakonec jsme ovšem jeli i za změněných 

okolností a podařilo se nám být v sobotu 26. 5. z blízka účastni papežského pohřbu na 

Svatopetrském náměstí. Přes jisté poutnické obtíže jsme si tak odnesli jedinečný zážitek nejen 

z papežského pohřbu, ale také z celé návštěvy Říma. Město bylo sice plné poutníků i místních, 

ale vše se odehrávalo v mimořádné atmosféře. 

  

František Filip, spirituál školy 
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